

OBSAH ŽÁDNÝ Z NEBE NESPADL ANEB PÁR RAD DO ZAČÁTKU

PŘEDMLUVA 5

ŽÁDNÝ UČENÝ Z NEBE NESPADL ANEB PÁR RAD DO ZAČÁTKU 9

TESTY 11

Úvodem 12

Test A 13

Test B 19

Test C 25

Test D 31

Test E 37

Test F 43

Test G 49

Test H 55

Test I 61

Test J 67

KLÍČ 73

POUŽITÁ LITERATURA 85

Rekujeme, čím bychom se během příprav na přijímací zkoušky měli řídit. Žádný se tedy jen o obecné doporučení, každý si musí svou cestu najít sám.

Podívejte se webové stránky univerzity a fakult, resp. kateder nebo ústavů, na kterých jsou na nich zveřejněny vzorové testy a příslušná studijní literatura. Mnohé fakulty pořádají dny otevřených dveří či přímo přípravné kurzy, na kterých se můžete dozvědět více o studijních podmínkách a dalších informacích.

Případně si požičte svůj vlastní výtisk titulů doporučené literatury. Půjčit si ho můžete i v knihovně. Vlastní výtisk budete mít stále k dispozici a můžete si do něj dělat poznámky. Pokud si chcete vypořádat s dlouhodobého hlediska vyplácí.

Učební plán a učte se po menších dávkách, ale pravidelně. Pak je jednodušší plán dodržovat a budete motivováni k dalšímu učení.

Učte se srozumitelně a nejasnosti řešte hned. Neodsouvejte věci, které neumíte, na později, protože to nezbytně čas.

Učební materiál je promyšlené opakování. Naučte se látku si co nejdříve zopakovat. Pokud si něco nepochopíte, hned se obraťte na učitele. Látku si opakuje v rozumných intervalech, např. poprvé po dvou dnech, nechte ji pak uležet čtyři dny a po čtyřech dnech si ji opět zopakujte. Opakování je individuální, zkrátka záleží na tom, kolikrát to bude potřeba, abyste se to naučili.

Učební látku mějte pohromadě v deskách, ale desky by měly být nějakým způsobem rozbitelné, abyste si jejich části mohli vzít jednoduše s sebou kamkoli. Nezapínejte si věci do statického sešnu, ale spíš na volné papíry, se kterými lze bez problémů manipulovat a přeskupovat je, bude-li to potřeba.

Obklopte se němčinou. Nastavte si mobilní telefon na němčinu, místo na dovolenou k moři na jih Evropy jedte třeba do rakouských Alp nebo do Berlína. Všechno si grammatiky i při sledování filmu, četbě apod. Nejdříve dílo vyčistěte pro estetický zážitek, při druhém sledování, při další četbě ho alespoň částečně jazykově zpracujte. Vypište si užitečné fráze, příklady pro grammatická pravidla apod.

Mezi grammatikou a slovní zásobou existuje velmi složitá síť souvislostí. Bohatší slovní zásoba zároveň většinou znamená i lepší grammatiku, z čehož vyplývá, že i při studiu grammatiky je nutné věnovat zvláštní pozornost slovní zásobě.

Z hlediska učebních stylů si ujasněte, co vám nejvíce vyhovuje. Potřebujete látku hlavně vidět nebo třeba spíš slyšet? Vyzkoušejte různé typy studijních strategií a nebojte se experimentovat. Můžete si látku namluvit na diktafon a pak ji poslouchat v mp3 přehrávači cestou do školy, nebo si napsat grammatická pravidla na „lepíky“ a umístit je na často navštěvovaná místa (koupelna, lednička, spížička, peněžienka), abyste a látkou přišli co nejčastěji do kontaktu.

Využívejte asociace a analogie. Čím individuálnější, popř. absurdnější asociace bude, tím lépe, protože si ji efektivněji zapamatujete. Abychom si to ukázali na nějakém konkrétním příkladu, řekneme si krátce něco ke konkluzi perfektu a präteritu. Jedním z rozdílů mezi těmito časy je, že v některých textových druzích se perfektum často používá na začátku a na konci textu, präteritum uprostřed. Pomůckou k zapamatování pravidla tedy je, že perfektum a präteritum trochu připomínají hamburger, k němuž jsou analogií. Perfektum je houska rozdělená na dvě části, präteritum maso uprostřed.

Důležitá je názornost. Vždy se grammatická pravidla učte na příkladech, ideálně jednoduchých, snadno zapamatovatelných, které vás nějakým způsobem osloví.